

特朗普促華加入中導條約 美謀擴核武庫 威脅中俄

美國總統特朗普上週六宣佈，計劃退出1987年與前蘇聯簽訂的《中程核導彈條約》(INF)，令全球緊張局勢升溫。他前日受訪時重申俄方未有遵守條約，警告將擴大美國的核武庫，更不諱言是威脅中國和俄羅斯等國家。俄羅斯政府強調，一旦華府退出條約，俄方被迫採取回應措施，以恢復俄美之間的軍事平衡。

■美國國家安全顧問博爾頓(右)到訪莫斯科，與俄羅斯總統普京會面。美聯社



特朗普接受路透社等多家媒體訪問時，批評俄羅斯沒遵守INF和條約背後的精神，強調「直至對方恢復理智前」，華府將擴大核武庫，還強調「我們比任何人都更有錢得多」。被問到其言論是否威脅俄羅斯總統普京，特朗普稱：「這包括中國，也包括俄羅斯，包括任何希望參與這遊戲的人。」他重申中國亦應加入INF，以限制其導彈發展。

「有限度核戰爭」威脅重燃

俄羅斯外交部負責軍備控制的官員別洛烏索夫，在聯合國大會裁軍委員會發言時指出，華府計劃擴大核武庫，旨在確保美國在全球的「軍事優越性」，他警告此舉將降低各國動用核武的門檻，令「有限度核戰爭」威脅重燃，強調俄方一直提倡在適切條件下，推動達至無核世界，但亦須考慮到「戰略現實」。

國和朝鮮等國家已發展中程核導彈，指INF已不合時宜，華府下一步將諮詢歐洲及亞洲盟友。俄羅斯總統普京昨日接見博爾頓，普京表示希望於下月11日到法國巴黎出席一戰100周年紀念活動期間，與特朗普會面。

■路透社/法新社

克里姆林宮發言人佩斯科夫批評華府退出INF威脅全球安全，表示俄方正密切關注，並暗示美國過去違反條約，暗中發展導彈，華府這次只是脫去「偽裝」，可公開研發導彈。佩斯科夫指出，總統普京已多次強調，美方退出INF，將迫使俄羅斯採取必要的軍事措施，恢復俄美之間的軍事平衡。



■特朗普促中國加入中導條約。法新社

冷戰後最大規模 北約明軍演惹俄不滿

北約明日起將於挪威舉行代號「三叉戟接點18」聯合軍演，預計5萬名軍人參與，並出動一萬輛軍車及250架軍機，是自冷戰以來最大規模軍演。儘管北約否認軍演針對個別國家，但俄羅斯對軍演表示不滿，俄外交部發言人扎哈羅娃批評，北約正持續在俄邊境附近增加軍事部署，警告會加劇北歐地區緊張局勢，強調俄羅斯會採取必要的安全措施。

令、美國海軍上將福戈表示，軍演目的是展示北約有能力防衛任何敵人的攻擊，並非針對某個國家。

俄羅斯自2014年將克里米亞併入領土後，與北約關係惡化，挪威國防大臣巴克一延森表示，俄羅斯並沒對挪威構成直接軍事威脅，但強調在複雜的安全局勢下，任何事件都可能引起北歐局勢急劇變化，北約需有所準備。挪威陸軍中將雅各森稱，軍演主要地區距離俄羅斯邊界約1,000公里，演習空域亦距離邊境500公里，認為俄方無須反應過大。

■法新社



■荷蘭士兵出發到挪威參加北約軍演。法新社

特朗普中選谷票 「稅改2.0」拉攏中產

美國總統特朗普前日前往得州休斯敦，為共和黨候選人克魯茲站台期間，向傳媒透露會在中期選舉前，出爐名為「稅改2.0」的新減稅方案，期望讓中產的稅務負擔減輕約一成，估計是為共和黨在中選吸納更多選票。

會在選後才提交國會。特朗普此前聲稱，眾議院議長瑞安和共和黨眾議員正草擬新減稅方案，不過美國有線新聞網絡(CNN)引述一名資深共和黨員指，該黨內部也許曾討論減稅方案，但未有具體計劃。

未來10年收入恐減15萬億

然而按照目前民調，民主黨有機會奪得眾議院控制權，屆時他們未必願意支持本來由共和黨人提出的第二輪減稅方案。另外，特朗普去

年通過稅改方案後，已令政府預算收入大減，再推行減稅亦可能使主張預算平衡的主流共和黨人不滿。

財政部數字顯示，美國在2018財政年度的預算赤字增至7,790億美元(約6萬億港元)，去年的稅改方案已令稅收減少1.5萬億美元(約11.8萬億港元)。哈佛大學學肯尼迪政治學院教授弗曼估計，若把入息稅率下調一成，美國政府未來10年收入恐減少近2萬億美元(約15.7萬億港元)。

■綜合報道

批中美洲3國任民眾湧美 特朗普威脅撤援

洪都拉斯近日再有大批難民前往墨西哥邊境，期望經墨西哥進入美國尋求政治庇護，聯合國估計人數已逾7,000人。美國總統特朗普前日威脅，計劃停止對3個中美洲國家的經濟援助，以驅使該3個國家限制國民湧向美國，華府官員則表示，暫未收到有關指令。

國正面臨「全國緊急狀態」，又指控一切亂局都是由民主黨造成，聲稱「記住中期選舉」。特朗普提到的3個國家於2017年財年，接受美國約5億美元(約39億港元)資助，華府早前已計劃，由今個財政年度起減少30%撥款。特朗普其後指出，中美洲3國從美國獲得巨額援助，本來已不公平，當華府要求該3國限制國民離境，對方亦未能滿足要求，又聲稱有罪犯和中東人混入難民中。

■美聯社/法新社



■洪都拉斯難民在危地馬拉聚集。美聯社

人糞首現微塑膠 食物鏈「失守」

微塑膠污染問題近年引起關注，近期一項研究首次發現人類糞便含有微塑膠，顯示微塑膠或已在食物鏈內蔓延，科學家擔心會影響人體免疫系統。

記錄自己在收集糞便樣本前一周的飲食習慣，全部均曾進食塑膠包裝食品或膠樽飲品，其中6人曾進食海魚，當中無人素食者。

恐影響消化系統免疫反應

維也納大學研究員施瓦布爾指出，估計全球約50%人口的體內會找到微塑膠，但需更大範圍研究才能證實。他指出，最細小的微塑膠可進入血管、淋巴系統甚至肝臟，腸道中的微塑膠亦可影響消化系統的免疫反應，增加感染細菌的風險，呼籲業界應關注微塑膠對食物鏈的影響。

部分微塑膠從海洋中的大型塑膠分解而來，過往的研究曾於海洋生物及鳥類體內找到微塑膠，83%自來水樣本及歐洲國家的雨水亦發現微塑膠。

■綜合報道



■塑膠垃圾問題嚴重，影響人類健康。美聯社

歐盟否決意財政預算 史上首次

歐盟委員會昨日宣佈，否決意大利提交的2019年財政預算案，是歐盟歷來首次。歐盟委員會副主席東布羅夫斯基稱，意大利並沒履行削減赤字和債務水平的承諾，歐盟在別無選擇下，只能否決預算案。按照歐盟規定，意大利需在3周內修訂預算案，否則將面臨歐盟巨額罰款。

政府無意修訂預算案，批評歐盟的決定是對意國人民的攻擊，只會令國民對歐盟更不滿。投資者憂慮意大利面臨歐盟制裁，令意國債券推沽，導致利率上升。

■路透社/法新社

意大利本月較早時提交的明年財政預算案，將赤字佔國內生產總值(GDP)提高至2.4%，較上屆政府預測高兩倍，逼近歐盟限制的3%水平。歐盟委員會28名專員昨日在法國斯特拉斯堡召開會議審閱預算案，最終拒絕接納。東布羅夫斯基形容，意大利總理孔特前日強調，有能力維持赤字比例不超過2.4%的言論並沒說服力。

意大利副總理薩爾維尼昨日稱，



■意總理孔特(中)稱有能力維持赤字比例不超過2.4%，未令歐盟信服。

首爾的士車資 明年接受QR code 支付寶

韓國首爾市政府昨日宣佈，明年一月起將於全市逾7萬輛的士，引入QR code(二維條碼)支付方式，為遊客提供更便捷付款方式。而為方便中國遊客，同時與中國電子支付平台支付寶合作。

韓國觀光公社去年接獲的外國遊客投訴中，約13.3%個案涉及乘搭的士不方便，僅次於購物上不方便，當中約半數投訴者不滿被濫收車資。

韓國現時的電子支付方式大多為「靜態QR code」，即是採用的QR code不會實時更改，無法加入每宗交易的詳細資料，商戶亦需自行輸入交易金額。首爾市政府計劃為的士引入「動態QR code」，條碼隨每宗交易更改，的士司機無需手動輸入金額，可防止濫收車資，乘客亦能查閱的士及交易詳細資料。運輸部官員指出，首爾將成為全球少數於的士提供「動態QR code」付款的城市。由於到訪首爾的遊客中，中國遊客佔超過3成，故政府決定與支付寶合作。

韓國中小企過往一直投訴，提供QR code支付的成本太高，佔營運成本達30%。韓國最大支付處理公司BC卡於本月1日起，同樣引入「動態QR code」支付，約1.4萬間擁有相關設備的商戶均可受惠。在新支付方式下，將由顧客自行出示QR code付款，而非商戶向顧客提供固定條碼。

■綜合報道